

10.2

MONDAY

提摩太後書

1:8-10

因此，你不要把為我們的主作證當作一件羞恥的事，也不要因我為了主的緣故成為囚犯而覺得羞恥。你要按照上帝所賜的力量，為福音分擔苦難。上帝拯救我們，呼召我們作他的子民，並不是因為我們有甚麼好行為，而是出於他的旨意和恩典。（提摩太後書1:8-9）

不是因為我多好

保羅因為傳福音而遭政治迫害，甚至入監。然而他勸勉後輩提摩太，不要因為他是囚犯，就以此為恥，而是要倚靠主來面對磨難。對保羅而言，為福音受苦，並不能使他退縮或膽怯，因為他已有最大的後盾與確信，就是滿有榮耀與恩典的耶穌基督。

話鋒一轉，保羅強調，人之所以能夠被主呼召，「並不是因為我們有什麼好行為，而是出於祂的旨意和恩典」，「打臉」以奉獻多寡、慈善形象來評價「虔誠度」的觀念。我們要知道，可以加入教會生活、擔任服事，有能力去行善助人，都是上主給的恩典。反之，就算你在世俗眼光中，看似不夠「好」，也絲毫無損上主的愛。

有些人的確為宣教犧牲奉獻而值得尊敬，但若憑著自己的貢獻和名望，而輕看他人、對同工頤指氣使，就是不對的。人人在主面前都是同等的，都是被上主慈愛接納的蒙恩之人。但願我們能夠真實地與弟兄姊妹彼此認同，謙卑同心傳福音。

提摩太後書第1章9節

新標點和合本：

上帝拯救我們，呼召我們作他的子民，並不是因為我們有甚麼好行為，而是出於他的旨意和恩典。他在萬世以前就藉著基督耶穌把這恩典賜給了我們。

英王欽定譯本 (KJV)：

Who hath saved us, and called us with an holy calling, not according to our works, but according to his own purpose and grace, which was given us in Christ Jesus before the world began.

親愛的上主，求祢幫助我如保羅般謙卑。使我甘心奉獻自己，因為我的才能、善舉，都是在分享上主的恩典。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。